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 بررسی قانون عکس مجذور ثانیه:  عنوان آزمایش

 

  :استاد گرامی 

 

 تاریخ انجام آزمایش : 

 

  هسته ای –فیزیک گروه آزمایشگاهی : 

 

    نام و نام خانوادگی اعضای گروه :

 

 

 

 

 

 



 وسایل آزمایش :

 ، چشمه  گایگرمولر، آشکار ساز  NT-122مدل  CTHVSدستگاه 

 مقدمه:

رود. غیر یونیزاسیون به کار میآشکارسازها ابزاری هستند که برای سنجش و آشکارسازی شدت و یا طیف یونیزاسیون و یا 

ای را آشکار کنیم باید از آشکارسازهای اساس کار اکثر آشکارسازها مشابه است. متناسب با این که بخواهیم چه نوع ذره

 .خاصی استفاده کنیم

 1908شوند. برای اولین بار در سال ترین و پرکاربردترین آشکارسازها محسوب می آشکارسازهای گازی از جمله مهم

آشکارسازهای گازی برای آشکارسازی اشعه توسط گایگر مولر در آزمایشگاه رادرفور استفاده شد و پس از آن برای 

شود. آشکارساز گایگر نیز نامیده می (G- M) گیرد. آشکارساز گایگر مولرآشکارسازی و سنجش اشعه مورد استفاده قرار می

و ذرات باردار هم چنین برای سنجش اشعه ایکس، گاما، ذرات الفا و ذرات بتا  ای برای ذرات بنیادیاین آشکارساز، شمارنده

آشکارساز گایگر از جمله آشکارسازهایی است که برای سنجش میزان آلودگی رادیواکتیو نیز   نیز کاربردهای فراوان دارد.

 .شوداستفاده می

 روش انجام آزمایش :

 ابتدا دستگاه را تنظیم میکنیم. -1

 سانتی متری قرار میدهیم. 0.9ثانیه قرار داده و چشمه را در فاصله  60را روی  زمان دستگاه -2

 اجازه میدهیم دستگاه شروع به شمارش کند. -3

 نیز انجام میدهیم. 0.72و  0.63و  0.54و  0.45و  0.36و  0.27و  0.18شمارش را برای فواصل  -4

 جدول :

 ثانیه اند. 60 همه اطلاعات در

𝟏

√𝑵
 cmفاصله  شمارش میانگین 

0.011 7681.667 7718 7647 7680 0.9 

0.014 4891.667 4941 4780 4954 0.18 

0.017 3344.333 3436 3289 3308 0.27 

0.02 2369.333 2398 2428 2282 0.36 

0.024 1712.333 1679 1730 1728 0.45 

0.027 1321.667 1331 1321 1313 0.54 

0.031 1065.667 1048 1084 1065 0.63 

0.034 839 855 838 824 0.72 

 

 



 نمودار:

 دستور کار میتوان با رسم نمودار عرض از مبدا و شیب را بدست آورد 5با توجه به فرمول 

 

 :5طبق فرمول شماره 

𝟏

√𝑲
 = 0.0037       K = 73046  

𝟏

√𝑲
 d0 = 0.0073    d0 = 1.97 cm 

 

 خطاها:

 خطای آماری .1

 آزمایشگاهوجود چشمه های مختلف در  .2

 

y = 0.0037x + 0.0073
R² = 0.9982
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